
ПРОГРАМА ЗА ОТЛИЧНИЦИ 

 

На 26 януари 2023 г., управителя на ОИЦ - Враца взе участие в Националния 

информационен ден за Работна програма 2023 – 2024 на Рамковата програма за научни 

изследвания и иновации на ЕС „Хоризонт Европа“,  организиран от  Министерството на 

образованието и науката.  

Директорът на дирекция „Наука“ в Министерството на образованието и науката д-р 

Милена Дамянова припомни при откриването на форума, че през последните 5 години 

са положени изключителни усилия за създаване на консорциуми, на екипи от различни 

научни организации и висши училища, както и за повишаване на капацитета на 

държавата ни в отделните научни области. Националният координатор на „Хоризонт 

Европа“ доц. д-р Боян Жеков поема предизвикателството да обедини усилията за да се 

повиши успеваемостта на българските проекти в Програмата. В тази връзка 

представителите на националната контактна мрежа и програмните комитети  проведоха 

дискусия относно капацитета на България за участие в РП „Хоризонт Европа“ и  

представиха приоритетите на всички  направления  на програмата. Тя следва да се стреми  

към премахване на препятствията и насърчаване на полезните взаимодействия между 

науката, бизнес,  технологии, културата и изкуствата, за да се постигне ново качество на 

устойчивите приложни  иновации.  

В рамките на информационния ден бяха представени добри практики, отворени  и 

бъдещи покани по рамковите програми за научни изследвания и иновации. Програма 

„Хоризонт Европа“ е  свързана с въпросите на изменението на климата, спомага за 

постигането на целите на ООН за устойчиво развитие и стимулира 

конкурентоспособността и растежа на ЕС. Чрез нея се улеснява сътрудничеството и се 

подсилва въздействието на научните изследвания и иновациите при разработването, 

подкрепата и прилагането на политиките на ЕС, като се обръща внимание на глобалните 

предизвикателства. Тя подпомага създаването и по-доброто разпространение на отлични 

знания и технологии. Благодарение на програмата се създават работни места, ангажира 

се изцяло фонда с таланти на ЕС, стимулира се икономическия растеж, насърчава се 

промишлената конкурентоспособност и се оптимизира въздействието на инвестициите в 

рамките на едно устойчиво европейско научноизследователско пространство. Могат да 

участват юридически лица от ЕС и асоциираните държави. Към настоящият момент има 

отворени 406 програми по различни направления: https://ec.europa.eu/info/funding-

tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-search  . 

За популяризирането на Рамкова програма „Хоризонт 2020“ през 2020 г.  ОИЦ-Враца 

беше отличен със сертификат от Министерство на образованието и науката. И през  

рамков период 2021 -2027  експертите от ОИЦ-Враца ще информират за възможностите 

на Програма „Хоризонт Европа“.  
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